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Název specifického cíle 

strategie 
2.7 Bezpečný veřejný prostor a účinná prevence kriminality 

Název opatření 2. Zlepšování schopnosti reakce na mimořádné události 

Vazba na specifický cíl 

IROP 

SC 4.1 Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení 

kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu 

v rámci realizace SC 1.3 Zvýšení připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof  

Popis a cíl opatření 

Opatření přispívá k dosažení vyšší ochrany života, zdraví osob, majetku a 

hospodářských aktivit ve vazbě na nová rizika a změny klimatu jako jsou 

dlouhotrvající sucha, nadprůměrné sněhové srážky, masivní námrazy, orkány 

a větrné smrště. V nadcházejících letech vzhledem ke změně klimatických 

podmínek a nárůstu extrémního sucha vzniká větší pravděpodobnost požárů 

a dalších živelných pohrom. V důsledku extrémního sucha v posledních letech 

vzrostl počet zásahů jednotek SDH na území MAS. Bezpečný veřejný prostor, 

prevenci a eliminaci následků živelných pohrom v důsledku změny 

klimatických podmínek vnímá veřejnost na území MAS jako důležitou prioritu 

regionu. 

 

Zdůvodnění potřeb uvedeno v kapitole 1.1 Chyba! Nenalezen zdroj odkazů. a 

kapitole 2. Analytická část – 2.1. Socio-ekonomická analýza a analýza 

problémů a potřeb - Chyba! Nenalezen zdroj odkazů. Podmínky pro život 

v obcích 

 

Cílem opatření je zajištění dostatečného vybavení složek IZS pro 

předpokládaný výskyt mimořádných událostí souvisejí s klimatickými 

změnami. Prostřednictvím tohoto opatření bude v exponovaných územích ČR 

posílena vybavenost a odolnost infrastruktury základních složek IZS, její 

soběstačnost a specializované technické a technologické prostředky.  

Jedná se o území MAS vymezené přílohou č. 5 Programového dokumentu 

IROP. Výše uvedené území zahrnuje základní složky IZS ze SO ORP Tišnov, 

Bystřice nad Pernštejnem, Žďár nad Sázavou.  

• ORP Tišnov uvádí toto riziko: sucho.  

• ORP Bystřice nad Pernštejnem uvádí tato rizika: sucho, sněhové 

srážky, masivní námrazy, orkány a větrné smrště 

• ORP Žďár nad Sázavou uvádí tato rizika: sněhové srážky, masivní 

námrazy, orkány a větrné smrště. 

 

Exponovaná území a další podmínky pro čerpání prostředků prostřednictvím 

tohoto opatření vycházejí z dokumentu „Zajištění adekvátní odolnosti a 

vybavenosti základních složek integrovaného záchranného systému - Policie 

ČR a Hasičského záchranného sboru ČR (včetně JSDH) v území s důrazem na 

přizpůsobení se změnám klimatu a novým rizikům v období 2014 - 2020“ a také 

z výše uvedené přílohy č. 5 programového dokumentu IROP, která obsahuje 



seznam obcí s rozšířenou působností (ORP), jejichž správní území je dotčené 

zvýšenými riziky z mimořádných událostí, způsobených změnou klimatu. 

Typ projektů 

 

• Stavební úpravy stanice základní složky IZS ve stávající dislokaci – 

realizovány budou stavební úpravy stávajícího objektu, v 

odůvodněných případech stavba nového objektu a pořízení 

potřebného vybavení či technologií. Bude se jednat například o 

výstavbu nových garážových prostor či úpravu stávajících prostor 

(např. výměna vrat) s cílem řádného garážování techniky, uskladnění 

prostředků před povětrnostními a dalšími vlivy a zajištění kontinuální 

připravenosti techniky a prostředků k nasazení - pořízení 

elektrocentrály pro zajištění náhradního zdroje elektrické energie pro 

nouzový provoz stanice. 

• Pořízení specializované techniky pro odstraňování důsledků 

nadprůměrných sněhových srážek a masivních námraz (pro ORP 

Bystřice nad Pernštejnem, Žďár nad Sázavou), cílem je posílení 

vybavení složek IZS pro řešení mimořádných událostí spojených s 

uvedenými jevy, které mají negativní dopad. Pořízena bude 

odpovídající technika (dopravní automobil – pro evakuaci a nouzové 

zásobovaní obyvatel obcí).  

• Pořízení specializované techniky pro výkon činností spojených s 

orkány a větrnými smrštěmi (pro ORP Bystřice nad Pernštejnem, Žďár 

nad Sázavou), cílem je posílení vybavení složek IZS pro řešení 

mimořádných událostí v důsledku větrných smrští, orkánů, které mají 

dopad na infrastrukturu zásobování a výrobu (mobilní elektrocentrála 

a sada baterií, terénní čtyřkolka). 

• Pořízení specializované techniky pro odstraňování důsledků 

dlouhotrvajícího sucha (pro ORP Tišnov, Bystřice nad Pernštejnem), 

cílem je posílení vybavení složek IZS pro řešení mimořádných událostí 

spojených s dlouhotrvajícím suchem, které mají negativní dopad. 

Pořízena bude odpovídající technika (hadicový kontejner/přívěs, 

velkokapacitní požární cisterna na dopravu vody). 

Příjemci podpory  

• Obce, které zřizují jednotky požární ochrany (§ 29 zákona č. 133/1985 

Sb., o požární ochraně) - jednotky sboru dobrovolných hasičů 

kategorie II a III (podle přílohy zákona o požární ochraně), ze SO ORP 

Tišnov, Bystřice nad Pernštejnem, Žďár nad Sázavou. 

Minimální a maximální 

výše způsobilých výdajů 
Minimální a maximální výše způsobilých výdajů bude nastavena ve výzvě MAS. 

Principy preferenčních 

kritérií 
Preferenční kritéria budou nastavena ve výzvě MAS. 

Výsledky 

Indikátor výstupů    

Kód  5 70 01  

Název Počet nové techniky a věcných prostředků složek IZS 

Indikátor výstupů    

Kód  5 75 01 

Název Počet nových a modernizovaných objektů sloužících složkám IZS 

Indikátor výsledku    

Kód 5 75 20 

Název Počet exponovaných území s nedostatečnou připraveností složek IZS 
 


